

bel

- 12 -

1982. 10. 17.

sb0017 1 180 mtib1018

tartalomjegyzék

1982. október 17. -

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke 1982. október 17-én
vasárnap:

sb0001 ,,csapolják,, a balatont
sb0002 postatörténeti kiállítás
sb0003 fácánvadászat borsodban
sb0004 időjárásjelentés /1.rész/
sb0005 időjárásjelentés /2.rész/
sb0006 zoltai lajos emlékkiállítás
sb0007 100. születésnap
sb0008 romániai bábszínház békésben
sb0009 az újvidéki színház szolnokon
sb0010 leányvásár pécsváradon
sb0011 bezárult a pécsi kerámiabiennálé
sb0012 gyermekrajz kiállítás a patakyban
sb0013 vasárnapi munka /1.rész/
sb0014 vasárnapi munka /2.rész/
sb0015 elfojtották az algyői gázkifuvást
sb0016 időjárásjelentés

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: kálmán sándor

v é g e -

/mti/

zsu ká
18.24 171082 0856

17

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1982. október 18. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

helyzetjelentés a főváros nagyobb beruházásairól

1982. október 18. - több mint 6 ezer lakás, számos új
gyermekintézmény, sok-sok kilométernyi ut készült el - tájékoztatták
budapest nagyobb beruházásainak háromnegyed éves helyzetéről a
fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát.

ez idő alatt 3.100 ugynevezett célcsoportos lakásba költözhetnek
be és elkészült 3.500, telepszerűen, magánerebből épített otthon is.
a most megépült lakótelepeken nincs hiány a szolgáltató
létesítményekben sem: 350 gyermeknek óvodát, valamint 96 tantermet,
2.600 négyzetméternyi orvosi rendelőt, több üzletet adtak át.

a heim pál kórház rekonstrukciója jó ütemben halad, egyik
épülettömbjében már a befejező szakipari munkákat végzik. a csepeli
kórház 126 ágyas szülészeti és nőgyógyászati pavilonjánál viszont
valamelyest elmaradtak a tervezett határidőtől az építők. fél év
mulva megkezdődhet a xviii. kerületi szakorvosi rendelő műszaki
átadása, ott megfelelő ütemben halad a kivitelezés. már az
orvostechológiai berendezések, műszerek szerelésére is megkötötték
a szerződést. a hónap végén beköltözhetnek a lakók a kutvölgyi uti
nyugdíjasházba, ahol az otthonokban már minden a helyére került, és
elvégezték a ház körüli kertészeti munkákat is.

folyamatosan készül a víz-, a csatorna- és a hőtávvezetési
hálózat a csepeli iii-as vízmű építésénél, ahol a teljes
vezetékrendszernek már kétharmada kiépült. az év végén megkezdhetik

a műszaki próbákat az észak-budapesti szennyvittisztító telepen is: itt a kompresszorház és az iszapkezelő csarnoképület technológiai szerelésénél tartanak, s elkezdték a végleges tereprendezési és utépitési munkákat.

az épület vasszerkezetét, oldal- és tetőfalait már beépítették, s a technológiai berendezéseket is megrendelték a dél-pesti kenyérgyárhoz. a létesítmény 1984 közepén készül el, akkor két műszakban 88 tonna kenyeret süthetnek a kemencékben.

a főváros egyik látványos építkezésén, az árpád-hidnál a kivitelező vállalatok egy hónapos előnyre tettek szert. szeptember végén a hid teljes hosszában egy-egy forgalmi sávon megindult a forgalom, s a tervek szerint még az év végéig újabb hidszakaszt adnak át az építők. kőbányán befejeződtek a városközpont utépitési munkái, s az év végéig kialakítják a zalka máté téri, három csomópontból álló, összehangolt jelzőlámpa-rendszert. az m3-as autópálya bevezető szakaszának záró csomópontját, valamint a csatlakozó utpályákat várhatóan e hónap végén átadják a forgalomnak.
/mti/

i/fr/mm/bc/zsu pp
00.10 181082 2528

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

kisz-fiatalok a hatékonyabb mezőgazdaságért /1. rész/

1982. október 18. - a napokban elkészült az a központi nyilvántartási rendszer, amelybe azoknak a fiatal agrár szakembereknek a nevét vették fel, akik segítséget adhatnak a gyengén gazdálkodó térszeknek. az egyetemet, főiskolát végzett szakemberek, s közülük mintegy 180-an vállalták önként, hogy részt vesznek a kisz központi bizottsága által utjára indított új akcióban. a kezdeményezés lényege, hogy az ifjúsági szövetséghez tartozó fiatal szakemberek kezdeményezőkézségére, alkotókedvére, tudására támaszkodva adjanak folyamatos segítséget a tartósan alacsony jövedelmű termelőszövetkezetnek. a 180 jelentkező egy része e gazdaságokban vállal állandó jelleggel munkát, mások pedig egy-egy feladat megoldásában vesznek részt.

a hat szövetkezetet - a csobaji „taktaközi”, a kisteleki „magyar-szovjet barátság”, a polgári „november 7-e”, a lengyeltóti „somogy népe”, a nyírlugosi „szabadság”, valamint a csömödéri „csertamenti”, tsz-t mintegy félszáz önként vállalkozó gazdaság közül választották ki. a fiatalok feladata: ezekben a

szövetkezetekben hosszú távra megalapozni a nyereséges gazdálkodást. ehhez részletes, konkrét programot dolgoztak ki, melynek első fejleménye a most elkészült adatbank.

a kisz központi bizottságának e programjához csatlakozott már a vizgazdálkodási tudományos kutató központ kisz-szervezete és kalinyin szocialista brigádja is. a vituki fiataljai társadalmi munkában vállalták, hogy elkészítik a hat szövetkezetnek - az egyébként nagy költségbe kerülő - vizgazdálkodási és meliorációs tervet.

ezen az akciókon kívül a kiszesek foglalkoznak a gyengén gazdálkodó szövetkezetekben munkát vállaló ifju szakemberek beilleszkedési, letelepedési gondjainak megoldásával is. a kijelölt, támogatott szövetkezetekbe minél gyorsabban eljussanak a szükséges friss szakmai információk, egy-egy már bevált új termelési módszer mihamarabb ismertté, gyakorlattá váljon. így például megvizsgálják, milyen új tenyésztési, termelési, munka- és üzemszervezési eljárások bevezetésére nyílik lehetőség. felméri, hogy a helyi igények és lehetőségek alapján hogyan fejleszthetnék a melléküzemágakat. a fiatal szakemberek feladata az is, hogy szorgalmazzák a kölcsönös gazdasági érdekeken alapuló együttműködést, összehangol a szövetkezetek, valamint a kutató- és oktatási intézmények, a termelési rendszerek ilyen tevékenységét.
/folyt.köv./ zsu pp
00.11 181082 2519

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

kisz-fiatalok a hatékonyabb .../2. rész/

a gyengén gazdálkodó szövetkezetekben munkát vállalókon kívül a kiszesek kapcsolatot teremtenek a segítséget igénylő tsz-ek körzetében élő és dolgozó agrárszakemberekkel is, s megbeszélnek velük: hogyan, mily módon számíthatnak tudásukra. ugyancsak a vezetői munka színvonalának javítását segíti, hogy egy-két elismert vezetőbeosztású szakembert is megkérnek: patronálja a kijelölt szövetkezetet.

/mti/

t km/mm/az zsu pp
00.11 181082 0483

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

felmérés a népművelők élet- és munkakörülményeiről /1. rész/

1982. október 18.- a művelődési otthonokban foglalkoztatott népművelők több mint egyharmada a pályamódosítás gondolatával foglalkozik. bár a szándék nem azonos a cselekvéssel, a pályát elhagyni kívánók aránya igen magas: többségük az anyagi és erkölcsi megbecsülést kevesellve szándékozik hátat fordítani hivatásának, egy részük viszont eleve hibásnak érzi - utólag - saját pályaválasztását - állapítja meg az a népművelők élet- és munkakörülményeit vizsgáló, reprezentatív felmérés, melyet a közelmúltban fejezett be a magyar népművelők egyesülete.

a kérdőívekre - több mint 400-an töltötték ki azokat - adott válaszok szerint a pályát változtatni akarók 55 százaléka elégedetlen az előrehaladási lehetőségekkel; több mint fele úgy érzi, hogy nem tudja kellőképpen hasznosítani képzettségét; 40 százaléka az alacsony jövedelmet kifogásolja, s tetemes része munkája elismerését hiányolja.

a népművelők között több a nő, mint a férfi, átlagos életkoruk 44 év, többségük a tanítóképzők népművelés-könyvtár szakát végezte el, nagyközségi vagy városi településen élnek - összkomfortos, 50-69 négyzetméteres lakásban - átlagos havi bérük 3979 forint. munkahelyükön - melytől nagyjából öt kilométerre laknak - hetente 50 órát töltenek, s ezen kívül havonta 8 órát fordítanak a különféle szervezetekben, testületekben elvégzendő feladataikra.

a vizsgálat kimutatta, hogy a bérek nemek közötti aránya a férfiak javára dől: háromezer forint alatti bért kap a férfiak 16, s a nők 26 százaléka. ennek fő oka: a nők zömmel az alacsonyabban díjazott státusokat töltik be, a bérezés nem követi egyenes arányban az iskolai végzettséget, s inkább az ugynevezett hálózati piramisnak felel meg: vagyis gyakran egy járási - városi - intézmény előadójának magasabb a bére, mint a községi művelődési ház igazgatójának. /folyt. köv./

na/mi/zsu pp
00.12 181082 1920

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

felmérés a népművelők élet- és munkakörülményeiről /2. rész/

az utóbbi idő változásai közül egyértelműen a jövedelmek emelkedése váltotta ki a legnagyobb visszhangot. a megkérdezettek egy része elégedettebb lett a fizetésével, de kétharmaduk ma is megkérdőjelezi a bérezési rendszer alapelveit. az utóbbiaknak az a véleménye, hogy a bérének alig van köze az elvégzett munka mennyiségéhez és színvonalához.

az átlagosnál hosszabb munkaidő csak egyik tényezője a népművelők kedvezőtlen munkabeosztásának. ennél is súlyosabb gond a szombatok és a vasárnapok elvesztése. a pihenőnapok nem pótolják a szabad hétvége hiányát. a megkérdezettek 40 százaléka a vizsgált két hónap alatt 6-10 alkalommal dolgozott szombaton, vasárnapon.

a vizsgálat eredményeit áttekintették az illetékes állami és társadalmi szervezetek. a magyar népművelők egyesülete elnökségének állásfoglalása - melyet a művelődési minisztérium munkatársaival is ismertettek - egyebek között fontosnak tartja, hogy a pedagóguslakásépítési-akció kiterjesztésével, a szolgálati lakások számának bővítésével javítsák a szakmabeliek lakáshelyzetét; a népművelők anyagi elismerését még inkább a végzett munka határozza meg; az erkölcsi megbecsülés lehetőségeinek bővítése céljából alapítsanak új kitüntetési formát, s a rugalmas munkaidő általánossá tételével, a munkaszervezés javításával csökkentsék a nagymértékű túlórázást.

a felmérés tanulságaiból kiindulva a magyar népművelők egyesületének elnöksége vállalja, hogy „állást keres - állást kínál”, szolgáltatásával segítséget nyújt a változtatni kívánó kollégáknak; az üdülési lehetőségek felkutatásával gondoskodik az egyesületi tagok és családjuk szervezett pihenéséről. /mti/

na/mi/ag/gw pp zsu
00.12 181082 1743

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

megujul a margitszigeti szabadtéri színpad

1982. október 18. - a közelmúltban elfogadták azt a tanulmánytervet, amelynek alapján felújítják oly sok emlékezetes művészi est színhelyét, a margitszigeti szabadtéri színpadot. az időjárás viszontagságaitól „meggyötört”, 50 esztendeje épült színház annyira elöregedett, hogy a szokásos évenkénti javítások már kevésnek bizonyultak, az intézmény megérett a teljes felújításra. így az idei szabadtéri színházi szezon a margitsziget nélkül telt el, ám a szép környezetű színpadnak azért gyakran voltak „vendégei”, szakértők vizsgálták a színpad, a lelátó és a kiszolgáló helyiségek állapotát.

a statikai mérések során megállapították, hogy a bauxitbetonból készült tribünrész - amelyet korábban acélszerkezetekkel megerősítettek - már csak saját súlyát képes „tartani”, hasznos terhelést nem bír el. a most elfogadott gazdaságos tanulmányterv megőrzi ugyan a nézőtér eredeti vonalvezetését - változatlanul háromezer személyt fogadhat majd a tribün -, de biztonságosabb, korszerűbb és kényelmesebb körülményeket teremt a nézőknek. a színpad bezárása előtt például 60 centiméterre követték egymást az ülőkék, a felújítás után a sorok közötti távolság 90 centiméteres lesz.

mint a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán elmondták, a végleges kiviteli tervek elkészítéséhez további helyszíni vizsgálatokra van szükség, így a felújítást csak a jövő év első felében kezdik meg. a kivitelező az agroépszer lesz, s a tervek szerint várhatóan 1985-ben fogadhat ismét vendégeket a margitszigeti szabadtéri színpad. a mintegy 60 millió forintos rekonstrukció során a technikai berendezéseket, a kábeleket, a csatornákat, a vízvezetéseket, és a kiszolgáló helyiségeket is felújítják, s megujul a színpadtér, valamint a zenekari árok is. /mti/

sr/tr/ag/gw pp

00.13 181082 1826

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

harisnyauzletek - új formában

1982. október 17.- kétmillióra tervezték, s várhatóan az év végéig ennek a kétszerese lesz a budapesti harisnyagyár óbudai saját boltjának forgalma. ez, a gyár tözsomszédságában megnyitott üzlet is bizonyítja, sikeresek a harisnyagyár új üzletpolitikai törekvései. ami nem más: minél közelebbi kapcsolatba kerülni a fogyasztókkal, s az igények változásait, a kereslet alakulását minél közvetlenebbül és gyorsabban érzékelni. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy az évente 70-75 millió pár harisnyát, zoknit, és harisnyanadrágot előállító gyár választéka - a nagy- és kiskereskedelmi vállalatok üzleti kínálatában - nem mindig találkozik a vásárlók igényeivel. a gyár csaknem 300 féle terméket készít, ezek az alaptípusok, a választék azonban a szín, a minta, a kötési variációkkal együtt mintegy 3500-4000 féle cikkből áll. a vásárlók azonban egy helyen és egy időben ennek csak a töredékével találkoznak, aminek alapvető oka az, hogy a harisnyaboltok a legkisebb alapterületű üzletek közé tartoznak. a gyár ezért szorgalmazza a kereskedelemmel közös, vagy közvetlen ellátású boltok kialakítását. a nagyobb áruházakban megkezdtek már olyan részlegek szervezését, ahol a harisnyafélék a korábbiaknál nagyobb területet kapnak, és korszerűbben árusíthatók. fejlesztik emellett a szaküzlet-hálózatot is. a fővárosban a gyárnak két közös üzlete van a röltex-szel, az aranypókkal. az idén vidéken is - szegeden és debrecenben - is nyitottak harisnya-szaküzletet. az ellátás javítására a harisnyagyár bizonyos termékeket saját kockázatára is gyárt. így például felmérték, hogy az idén a kereskedelem rendelései alapján nem lesz elegendő gyermek harisnyanadrág az üzletekben. ezért a véleményük szerint szükséges mennyiséget elkészítik, és saját üzletükben közvetlenül értékesítik. egyebek közt erre nyújt módot a termelő vállalatok gyakorlatában még meglehetősen ritkának számító vállalkozás, a kereskedők áruháza. a gyár ebben a saját kockázatára gyártott termékeket, a kereskedelem által meg nem rendelt cikkeket árusítja, a bolti, áruházi beszerzők, a magánkereskedők, a butikosok azonnal megvásárolhatják a szükséges árukat, a nagykereskedelem közvetítése nélkül. ezzel a módszerrel lényegesen rövidebb úton jutnak el a termékek a fogyasztóig. előnyös ez a gyártók számára is, az üzleti forgalom ugyanis pontos és megbízható információkat nyújt arról, hogy miből, mikor van kevés a piacon, melyek a legkeresettebb cikkek, s melyek azok, amelyeket nem igényelnek a fogyasztók. a harisnyagyár tervezi, hogy az idén megnyitott kereskedők áruházát, amely mintegy 3 millió forintos árukészlettel rendelkezik, a jövőben bővíti, a vihar utcai régi gyári épületet teljes egészében e célra alakítja át. /mti/

os/ka/gw ká

07.56 181082 2761



-.-

sb0008 4 170 mtib1012

18 aranyérmes szarvasbika

1982. október 18. - végetért a szarvasvadászat a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén. a külföldi vadászvendégek hatvannégy agancsot ejtettek el, s közülük 18 aranyérmes minősítésű fejdísz hordott. a legszebbet a segesdi erdész-kerületben lőtték, egy tizenhatost, amelynek agancs-súlya tizenhárom kiló negyven deka volt. zamárdiban egy tizenkét kiló kilencven dekás agancs került a szerencsés vadász birtokába. az idei szarvasbika-vadászat mégsem volt olyan eredményes, mint a tavalyi, ami részben a bőség késői kezdetével magyarázható, mert amikor teljében volt az erdei koncert, a nagy köd, erősen párás időjárás akadályozta a szebb példányok elejtését. most a selejtezést folytatják: a tervek szerint száznyolcvan, továbbtartásra alkalmatlan állatot lőnek ki. /mti/

káp/hné/ká/gw pr

10.27 181082 0850

--

sb0009 4 160 mtib1013

magdeburgban szerepel a szombathelyi főiskolás énekkar

1982. október 18. - magdeburgi vendégszereplésre utazott hétfőn a szombathelyi tanárképző főiskola női énekkara, a magdeburgi erich weinert pedagógiai főiskola meghívására. a két pedagógusképző intézmény közt évek óta gyümölcsöző a kapcsolat, amit a kölcsönös látogatások, tapasztalatcserék erősítenek. az ndk-beli főiskola kórusa májusban járt szombathelyen, s most ezt a vendégszereplést viszonyozzák a megyeszékhely pedagógus-jelöltjei.

a szombathelyi dalosok önálló hangversenyt adnak, s fellépnek a testvérintézmény kórusával közös műsorban is. /mti/

lér/ká/er pr

10.28 181082 0649

--

sb0010 4 130 mtib1014

balesetek /1. rész/

1982. október 18. - a hét végén az ország területén összesen 92 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 7 halálos, 42 súlyos, 43 könnyű sérüléssel volt.

mezőberény és kőröstarcsa között nánási lajos 17 éves hentes, kőröstarcsai lakos motorkerékpárjával elütötte az előtte gyalogosan közlekedő ombodi isván 20 éves kőrösladányi lakost. ombodi a helyszínen meghalt, nánási súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

szeged belterületén zengál antal 58 éves gépkocsivezető, garai lakos személygépkocsival elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő eichinger ferenc 58 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt; a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

kisszállás külterületén bukovics iván 27 éves jugoszláv állampolgár, szabadkai lakos személygépkocsijával összeütközött egy tehergépkocsival. bukovics a helyszínen, utasa, beres istván 24 éves jugoszláv állampolgár szabadkai lakos kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

szeged belterületén kotrocó józsef 30 éves üzletvezető helyettes, helyi lakos személygépkocsijával összeütközött egy másik személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi vezetője, maróti antal 33 éves segédmunkás, helyi lakos a kórházban meghalt. kotrocó a személygépkocsit ittás állapotban vezette és megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség őrizetbe vette.

fejér megyében, seregélyes belterületén ambrus lászló 31 éves betanított munkás, adonyi lakos személygépkocsijával elütötte biró mária 61 éves nyugdíjas és király istvánné 57 éves nyugdíjas helyi lakosokat. biró mária helyszínen meghalt. királyné életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. ambrus vezetői engedélyét bevonták.

győr megyében, hegykő külterületén egyed károly 21 éves gépkocsivezető, fertőszentmiklósi lakos motorkerékpárjával amelyen szabálytalanul két személyt szállított, a lezárt sorompónak

as

Ütközött. a motorkerékpár egyik utasa, szákovics csaba 18 éves segédmunkás, fertőszentmiklósi lakos a helyszínen meghalt, egyed és a másik utas életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpár vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /folyt. köv./

zsu pr
10.29 181082 2524

-.-

sb0011 4 130 mtib1015

balesetek /2. rész/

tolna megyében, kakasd belterületén darabos andrás 20 éves segédmunkás, kakasdi lakos motorkerékpárjával elütötte az előtte kézi-kocsit húzó molnár erzsébet 22 éves laboráns és szabó gyula 26 éves műszerész, helyi lakosokat. molnár a kórházban meghalt a motorkerékpáros könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a mátraverebélyi vasutállomáson egy személyvonat elütötte szeberényi miklós 19 éves tanuló, kisterenyei lakost, aki a helyszínen meghalt. szeberényi figyelmetlenül haladt át a sineken.

heves megyében, karácsond külterületén magyar béla 57 éves egyénileg gazdálkodó, abasári lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárján közlekedő czimmer imre 68 éves nyudijas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

miskolcon, a lenin kohászati művek nagyolvasztó gyáregységének területén egy mozdony elütötte az iparvágányon figyelmetlenül áthaladó rontó aladár 56 éves gépkezelő, miskolci lakost, aki a helyszínen meghalt. /mti/

mi/zsu pr

10.30 181082 1152

-.-

sb0012 4 150 mtib1016

angolnafogás a sió-zsilipnél

1982. október 18. - a balatoni vízeresztéssel egyidőben üzembe helyezték a sió zsilipnél az angolnacsapdákat, hogy az őszi vonulási időt kihasználva fogják be a keresett halfajtát. hétfőn kora reggel csaknem öt mázsa angolnát emeltek ki a csapdákból. az elkövetkező napokban jóval nagyobb mennyiségekre számítanak, az angolnák ugyanis megérzik, hogy a víz erősebben sodródik a csatornához, s ilyenkor nagyobb csapatokban igyekeznek a kijárat felé. /mti/

káp/hmé/kö ká pr

10.33 181082 0520

-.-

sb0013 4 160 mtib1017

novotech 82 - ujitókiállítás székesfehérváron

1982. október 18. - „novotech 82,, címmel ujitó kiállítás nyílt hétfőn székesfehérváron, a technika házában. a bemutatón 33 vállalat, gazdálkodó egység és két kisiparos kétszáz bevezetett ujitását, találmányát vonultatták fel, és a széleskörű elterjesztés érdekében további 265 ujitás, szabadalom leírását katalógusban jelentették meg. kiemelt csoportosításban mutatják be a fehér megyei ésszerűsítő munkavédelmi és energiatakarékossági megoldásait.

a „novotech 82,, kiállítást gál lászló, a szot főtitkárhelyettese nyitotta meg, aki a rendezésben jeleskedő négy vállalatot az országos találmányi hivatal serlegével jutalmazott, majd dr. szilvássy zoltán, az országos találmányi hivatal elnökhelyettese nyújtotta át a „kiváló ujitó,, kitüntetések. a „novotech 82,, kiállításon pályázatot hirdettek a bemutatott ujitások, találmányok alkalmazására a gazdálkodó egységek műszaki szakemberei és ujitási előadói részére. a kitűzött 10 ezer, 8 ezer, 6 ezer és 4 ezer forintos díjakat az 1983. december 31-ig legtöbb szellemi terméket átvevő és bevezető vállalat szakemberei nyerhetik el.

as

a fejeér megyei műszaki és szellemi termék kiállítás november 10-ig tekinthető meg székesfehérváron a technika házában. az érdeklődők ujitási katalógust, ismertetőket és iparjogvédelmi szaktanácsadást kaphatnak. /mti/

zsi/fné/kö ká pr

10.42 181082 1399

-. -

sb0014 4 150 mtib1018

gazdasági társulás gyors tárolóépítésre

1982. október 18. - gazdasági társulás alakult nagy légtérű ipari és mezőgazdasági csarnokok, raktárak, géptárolók, illetve sporthelyiségek gyors felépítésére. az alkalmazott eljárás alapja a lenfonó és szövőipari vállalat gyártmányfejlesztési tevékenysége során született tabi sátor, amely íves, rácsos acéltartókon, drótkötél merevitéssel nyugvó, pvc kenésű, tűzálló műanyagszövetből készül. a társulás tagjai: az építéshez szükséges terveket kidolgozó, s a talajmechanikai vizsgálatokat végző dél-dunántúli tervező vállalat, az alapozást és a vázszerkezetkészítőt, a tolna megyei állami építőipari vállalat, továbbá a lenfonó és szövőipari vállalat különleges, színes fedőponyvát gyártó tabi üzeme. a sátrat a helyszínen a tabiak szerelik fel. alapozással együtt egy hónap alatt megépíthető a huszonnégy és fél méter széles, tetszés szerinti hosszúságú csarnok. a gazdasági társulás akár négyezer négyzetméter alapterületű csarnok kivitelezésére is vállalkozik. az újfajta, gazdaságos termék iránt máris nagy az érdeklődés: még az idén ötöt adnak át, s a következő évre eddig harmincat rendeltek. /mti/

gom/hné/ká/er pr

10.57 181082 1183

-. -

sb0015 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /1. rész/

párás, ködös őszi idő

1982. október 18. - kontinensünk nagy részén továbbra is változókéony az időjárás. nyugat-európa fölé gyors egymásutánban érkeznek az időjárási frontok, gyakran esik az eső, záporosó, az ibériai félszigetről záporokat, zivatarokat is jelentettek. skandinávián át a kelet-európai alföld egyre nagyobb részét árasztja el a hideg levegő, ma hajnalban már moszkva környékéről is hózáport jelentettek. közép-európában egyelőre a gyenge, leszálló légmozgások határozzák meg nagyobbbrészt az időjárást.

magyarországon vasárnap a köd feloszlása után tulnyomóan napos idő volt, általában 7-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserkéke általában 13, 17 fok között alakult. éjszaka erősen bepárasodott a levegő, főként az ország északi felén képződött sokfelé köd. a hőmérséklet általában 2, 8 fok közé süllyedt, de a délnyugati, illetve északkeleti országhatár mentén előfordult 0, plusz 1 fok is. délelőtt az ország nagyrészen változóan felhős idő volt, a köd lassanként feloszlott. a nyugati, északnyugati megyékben azonban helyenként még a déli órákra sem oszlott fel a köd. a hőmérséklet 11 órakor általában 10, 16 fok között, a ködös vidékeken kevéssel 10 fok alatt volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10 fok, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

délnyugat felől lassan megnövekszik a felhőzet, a dunántúlon elszórtan esővel, máshol valószínűleg eső nélkül. a mérsékelt délkeleti, déli szél napközben megélénkül. éjszaka többfelé keletkezik köd, amely a nappali órákra majdnem mindenütt feloszlik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8 fok között, északkeleten helyenként talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11, 16 fok között.

/folyt. köv./ er pr

12.55 181082 2044

-. -

sb0016 4 180 mtib1023

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

 az időszak legelején jobbra erősen felhős lesz még az égbolt, esők, záporok is kialakulhatnak. később kevesebb lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a reggeli órákban párásság, köd várható. az éjszakai lehülés erősödik és főleg északkeleten lehet számítani talajmenti fagyra.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 4, 9, később 1, 6 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 11, 16 fok között. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

 kevés felhő, eső nem lesz. gyenge légmozgás. az esti óráktól kezdve erősen párás idő, a város több részén köd keletkezik. késő estére 9, hajnalra 6 fok körüli hőmérséklet várható.

a duna vízállása budapestnél 251 cm, a víz hőmérséklete 12,2 fok. /mti/

er pr

12.56 181082 1025

--

sb0017 4 160 mtib1024

gulácsy lajos emlékkiállítás szegeden

1982. október 18. - szegeden, a somogyi könyvtárban gulácsy lajos festőművész születésének századik évfordulója alkalmából hétfőn emlékkiállítás nyílt. a kamarakiállításon a festő műveiről készült reprodukciók mellett a munkásságával kapcsolatos korabeli sajtóvisszhangot tükröző újságcikkek láthatók. a kiállítás október végéig tekinthető meg. /mti/

tób/f/ká/er ie

13.52 181082 0420

ds

--

sb0018 4 160 mtib1025

bocsor istván emlékünnepelely papán

1982. október 18. - bocsor istvánra jókai és petőfi egykori tanárára - emlékeztek hétfőn papán, születésének 175. évfordulója alkalmából. a nevét viselő kollégium tanulói és a pápai pedagógusok megkoszorúzták sírját, majd emlékülést tartottak. mint elmondták, a neves pedagógus vesztendeig tanított papán, tankönyveket írt, zeneiskolát alapított, 1848-ban országgyűlési képviselő is volt.

/mti/ Vöten

bév/nné/kz/er ie

13.55 181082 0463

--

sb0019 4 150 mtib1026

bucsuzás az orsótól és vetéltől

1982. október 18. - hazai és külföldi textiltörténeti érdekességet mutat be az a kiállítás, amelyet „bucsuzás az orsótól és vetéltől”, címmel nyitottak meg hétfőn a textilipari műszaki és tudományos egyesületben. a vitrinekben egyebek között láthatók korabeli metszetek, domborművek, csempére festett képek, amelyek a fonás-szövés ősi módjait mutatják be. a legbővebb anyagot magukból a textilipari termékekből állították ki: iv-v. századi egyiptomi festett szövetdarabokat, középkorból származó magyar, francia, orosz és török selymeket, bársonyokat, damasztokat. a kiállítás érdekessége egy teljes egészében szövött technikával készült könyv, valamint egy kínai selyemcipő, amely csecsemő méretűnek látszik, de fiatal lányok lábára készült.

ritkaságnak számítanak a kiállított ólomplombák, amelyek az olaszországból és angliából behozott posztóvégekről származnak. látható egy 269 forintról szóló, 1789-ből származó szabószámla is, amelyet a mester az egyik grassalkovich hercegnek küldött, s mint a számla hátoldalán lévő irat bizonyítja, az évek óta huzódó tartozásból a herceg mindössze 20 forintot törlesztett.

az egy hónapig nyitvatartó kiállítás célja, hogy a látogatók - a fővárosi és vidéki egyesületi tagok, textilszakemberek - figyelmét felkeltse a munkahelyükön fellelhető, szintén megőrzésre érdemes értékek gyűjtésére, védelmére. /mti/

mg/ka/kö bam ie

13.58 181082 1433

ds

--

sb0020 4 130 mtib1027

halálos tüzesetek

1982. október 18. - a hűvös idő beköszöntével megindult a fűtési szezon. a gondatlanság már az első héten három, emberéleteket követelő tüzet okozott. ezek a drámai példák figyelmeztetésül arra szolgálnak, hogy a tüzelőberendezések újbóli használatát csak gondos körültekintéssel, a szükséges karbantartás elvégzése után szabad megkezdeni.

szombaton miskolcon, a könyves kálmán ut 3. számú lakóház egyik első emeleti lakásában keletkezett tűz. a lángokat a helyszínre vonuló tűzoltók rövid idő alatt eloltották. a lakásban tartózkodó 28 éves kameráth zsuzsammának égési sérülései halálát okozták. az 53 éves nagy mária a tűz észlelését követően a negyedik emeleti lakásából a villámhárítón menekülve kisebb sérülést szenvedett.

a somogy megyei s^{egéd} szőlőhegyén a tüzelőberendezés szombat este egy borpincében okozott szerencsétlenséget. a lángok közt lelte halálát a 63 éves tamás ferenc belegi lakos. a tüzet a helyszínre vonult tűzoltók az éjszakai órákban eloltották.

az olajkályha gondatlan használata okozott tüzet vasárnap a pest megyei erdőkerteresen. a teljes egészében leégett faházban vesztette életét horváth gábor 31 éves budapesti villanyszerelő. a tüzet a környék lakói a tűzoltóság riasztása előtt eloltották.

a tűzoltóság és rendőrség mindhárom tüzeset keletkezési okának és körülményeinek vizsgálatát megkezdte. /mti/

mi és rj ár ie

14.01 181082 1417

-.-

sb0021 4 130 mtib1028

kitüntetés

1982. október 18. - az elnöki tanács lipkovics károlynak - a béke és szocializmus folyóirat szerkesztőségében több éven át kifejtett, eredményes tevékenysége elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn adta át a kb székházában. /mti/

mi rj ie

14.02 181082 0385

-.-

sb0022 4 130 mtib1029

tanzániába utazott sikula györgy

1982. október 18. - a tanzániai forradalmi párt meghívására hétfőn dar es sa^{lam}-ba utazott sikula györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőjében részt vesz a párt v. kongresszusán. /mti/

ka/rj ár ie

14.07 181082 0279

-.-

bel

- 18 -

1982.10.18.

sb0023 4 150 mtib1030

bolgár anyagmozgató berendezések a budatraspack'82

1982. október 18. - a kedden nyíló budapesti nemzetközi anyagmozgató- és csomagolótechnikai kiállításon a balkancarimpex bolgár külkereskedelmi szervezet export-kinálatának legújabb gépeit mutatja be - mondották el hétfőn a bolgár kereskedelmi-gazdasági kirendeltségen tartott sajtótájékoztatón.

beszámoltak arról, hogy a balkancarimpex harmincféle villamos és motoros targoncát szállít magyarországra, és a villamos futómacskák /darufogások/ 90 százalékát bulgáriából vásárolják a hazai felhasználók. a magyar vállalatok 1981-ben mintegy 1400 villamos targoncát és közel 800 motoros targoncát importáltak a bolgár külkereskedelmi vállalatától, s a tervek szerint az ide szállítások értéke is eléri a múlt esztendeit.

a budapesti kiállításon a balkancarimpex többek között bemutatja azokat a legújabb motoros targoncákat, amelyeket az ártalmas kipufogó gázokat semlegesítő szerkezettel szereltek fel. ezek a berendezések már nemcsak a szabadban, hanem vagonokban, konténerekben és egyéb zárt helyiségekben is üzemeltethetők. a szakemberek megismerkedhetnek a legkorszerűbb mikroprocesszor-vezérlésű villamos targoncákkal is, amelyek komplex raktárrendszerben nagyon jól használhatók. a számítógép-vezérléssel az emelőgép automatikusan közlekedik a raktár állványai és polcai között, és a program alapján szállítja és helyezi el az árut a megfelelő polcokon. /mti/

pf/rj bam ie

14.39 181082 1462

d

-. -

bel

- 19 -

1982.10.18.

sb0024 4 160 mtib1031

szovjet tudományos könyvek kiállítása

1982. október 18. - könyvkiállítást nyitottak meg hétfőn a magyar tudományos akadémia roosevelt téri székházában, ahol a nauka-nak a szovjet tudományos akadémia kiadójának és a litván szocialista szovjet köztársaság tudományos akadémijának mintegy 600 új kiadványát mutatják be. a kiállítás megnyitóján jelen volt gennagyij danyilovics komkov, a nauka igazgatója és juozasz ionovics marcinkjavicsjusz, a litván tudományos akadémia központi könyvtárának igazgatója is. a kiállított könyvek a társadalom és a természettudományok szinte majd minden ágazatában ismertetik a legújabb kutatási eredményeket is.

a szovjet tudományos akadémia kiadójának igazgatója az mti tudósítójának elmondta, hogy évente 2200 könyvet és 1300 különféle folyóiratot jelentetnek meg, összesen 40 millió példányszámban. a művek nagy része orosz nyelvű, de néhány év óta speciális főszerkesztőségeket hívtak életre, így a kiadványaik mintegy 10 százaléka angol, francia, német és spanyol nyelven, legújabban arabul is olvasható. a szovjet tudományos könyvkiadást mindezek mellett még a köztársaságok akadémiainak kiadványai is gazdagítják.

a kiállítást október 22-ig lehet megtekinteni.
/mti/

jgy bc rj ie

14.43 181082 1203

-. -

sb0025 4 130 mtib1032

szovjet pártmunkás-küldöttség látogatása

1982. október 18. - az mszmp központi bizottságának meghívására valerij pimenovnak, az szkp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével október 11-17. között szovjet pártmunkás-küldöttség tett látogatást hazánkban.

d

a delegációt fogadta ballai lászló, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője. a szovjet vendégek tanulmányozták hazánk tapasztalatait az anyag- és energiagazdálkodás terén, látogatást tettek az ipari minisztériumban, az országos tervhivatalban, csongrád és borsod megyében, továbbá több ipari nagyüzemünkben. /mti/

pá/bc/mz ie

14.51 181082 0625

--

sb0026 4 160 mtib1034

kiállítás a békési könyvkiadásról

1982. október 18. - békés megye könyvkiadását bemutató kiállítás nyílt hétfőn békéscsabán. a megyei tanács székházában a helyi intézmények által kiadott kötetek legszebbjei, legértékesebbjei láthatók az egy hétig nyitva tartó könyvtárlaton. a csabai tevan és a gyomai kner hagyományait folytatva békés megye az 1948 óta eltelt évtizedekben az alkalmi, évfordulós kiadványoktól eljutott az országosan is figyelmet keltő, átgondolt kiadási politika megvalósulásáig. néhány példa a közelmúlt sikeres békési könyveiből: krupa andrás ujkigyósi mondatgyűjteménye, a sinka istván pályakezdését bemutató „véstöről indult”, című kötet, sisa bélának a megye műemlékeiről szóló kétkötetes munkája, a megyei utikönyv, a helyét kereső kisvárosról, mezőberényről készült földrajztudományi tanulmánykötet és a legújabb, a száz éves kner nyomda üzemtörténete.

jelentős a sorozatok szerepe a békési kiadásban. a tanácsok sorra jelentetik meg településük monográfiáját, s kilencedik kötetnél tart a megyei levéltár forrás-sorozata. a csabai gimnázium bibliotheca bekesiensis sorozatában eddig egyebek közt kner, tessedik-, justh-, tevan-, munkácsy-, darvas- és bartók-kötet jelent meg - e bibliofil könyvek együttesen átfogó képet adnak békés szellemi múltjáról. a megyei könyvtár a mai magyar költészet színejavát adja közre a „poesis hungarica”, -ban - egyebek közt illyés gyula, simonyi imre, garai gábor, pilinszky jános, juhász ferenc, ladányi mihály műveiből válogat egy-egy csokorralalót a kossuth-dijas könyvtáros, lipták pál által szerkesztett sorozat. /mti/

sam/ke/kö ie

15.21 181082 1622

--

sb0027 4 150 mtib1035

magyar-angol kereskedelmi tárgyalások

1982. október 18. - október 14-18 között magyarországon tartózkodott az angol külkereskedelmi miniszter. peter rees vendéglátójával, veress péter külkereskedelmi miniszterrel áttekintette a magyar-angol kereskedelmi kapcsolatok helyzetét.

megállapították, hogy a két ország közötti kereskedelmi forgalom az elmúlt években nem fejlődött kiegyensúlyozottan, a magyar export lényegesen kisebb volt, mint az angliából származó import. a két miniszter megvitatta a gyorsabb növekedés kereskedelmi és pénzügyi feltételeit is. peter rees a magyar kereskedelmi kamara rendezésében kerekasztal-megbeszélésen vett részt. a magyar-angol kereskedelemben érdekelt gazdasági szakemberek többek között javasolták a piacrajutás feltételeinek javítását. a minisztert fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, valamint puja frigyos külügyminiszter. peter rees látogatást tett timár mátyásnál, a magyar nemzeti bank elnökénél, és kapolyi lászlónál, ipari minisztériumi államtitkárnál.

peter rees hétfőn elutazott magyarországról. /mti/

ka/pf/kö bam ká

15.34 181082 1106

--

sb0028 4 130 mtib1036

ifjúsági lapok főszerkesztőinek tanácskozása

1982. október 18. - nemzetközi főszerkesztői tanácskozás kezdődött budapesten az ifju kommunista című folyóirat szerkesztőségének rendezésében. az október 21-ig tartó eszmecszerén - magyarországon kívül - öt európai szocialista ország elméleti, módszertani ifjúsági lapjának főszerkesztői vesznek részt. a tanácskozáson megtárgyalják a folyóiratok együttműködésének aktuális kérdéseit, valamint megvizsgálják az ifjúsági sajtó szerepét, lehetőségeit a népgazdaság intenzív fejlesztésének elősegítésében. a résztvevők ellátogatnak nógrád megyébe is, ahol ismerkednek a magyar fiatalok életével, körülményeivel. /mti/

km/mi/k/ár/mz ká

15.38 181082 0696

--

sb0029 4 150 mtib1037

korszerű hazai fogyasztási cikkek /1.rész/

1982. október 18. - az ipar és a kereskedelem egyre gyakrabban vállalkozik arra, hogy hazai forrásokból termeltesse elő a lakosság számára azokat a korszerű közszükségleti cikkeket, amelyeket csak drága valutáért szerezhetnénk be külföldről. hogy ez sok esetben sikerül, azt jól példázzák az üzletekben megjelenő újdonságok, a szép kivitelű, jó minőségű fogyasztási cikkek. bebizonyosodott, hogy a hazai termelő és kereskedelmi vállalatok számos olyan tartalékkal rendelkeznek, amelyeket éppen a megnehezült gazdasági körülmények hoztak felszínre.

a fővárosi szövetkezetek például máris számos olyan cikkel jelentek meg, amelyek eddig nem szerepeltek terméklisztájukon. ezek többsége nemcsak minőségben hasonló, hanem előállítási költségeit tekintve olcsóbb is, mint a külföldiek. a ferrokémia ipari szövetkezet olyan vegyszert készített hazai alapanyagokból, amellyel a gépirás javítható, a téves leütések nyomtalanul eltüntethetők. ferros néven évi 500 ezer flakon gyártására készültek fel, amivel teljes mértékben kielégíthetők a hazai igények. fővárosi mintaboltjaikban hamarosan forgalomba hoznak egy másik újdonságot, a ferrokalor 400-at, amely az olaj- és gáztüzelésű háztartási kazánok házilagos tisztítására szolgál, s emellett mintegy 10 százalékkal növeli a fűtés hatásfokát is. az unitechnika gyártását kezdte meg. a trabant és zsiguli új típusu akkumulátorai esztétikusabbak s emellett olcsóbbak is a korábbiaknál, s nagy előnyük, hogy celláik külön-külön javíthatók. az újpesti meteor ipari szövetkezet a lakberendezők gondjainak megoldását segíti azzal, hogy a hazai butorválasztékból hiányzó tároló- és térelválasztó rendszer gyártására vállalkozott. az új termék modulrendszerű, fa polcelemekből, dobozrészekből áll, amelyek eloxált alumínium állványokkal rögzíthetők. /folyt.köv/

ipari szövetkezet műanyagházas, ólomtakarékos akkumulátorok

mz ká

15.58 181082 1862

-.-

sb0030 4 150 mtib1038

korszerű ... /2.rész/

a műanyagipari szövetkezet több újfajta csaptelepet fejlesztett ki a keresett külföldiek helyettesítésére, ezek között van az egykaros csaptelep, amelyen fordítással állítható be a hideg-meleg víz aránya. a könnyűbuvár sport kedvelőinek újfajta felszereléseket ajánlanak, amelyek újdonsága, hogy az uszony és a szemüvegek pvc-ből készülnek. tulajdonságaik egyenértékűek a gumiéval, viszont az előállításuk - az importból beszerzett gumi helyettesítésével - lényegesen olcsóbb.

számos új cikk került, illetve kerül rövidesen az üzletekbe, a kereskedelmi vállalatok termeltető tevékenysége nyomán. a termeltetők tanácsába tömörült 13 budapesti és vidéki kereskedelmi vállalat számos - korábban külföldről behozott - vas-műszaki és kultur-cikkből segítette a hazai gyártás megkezdését. a termeltetés eredményeként a villamosszerelési anyag- és készülékgyár - amely január 1-től kivált a vbkm-től - hőpárnát és hőtakarót állít elő. a mom megoldotta a konyha- és személymérlegek gyártását, amelyek korábban importból származtak. a környei mezőgazdasági kombinát melléküzemága exkluzív kivitelben porcelán fogóval is készít ugynevezett presztizs tálaló eszközöket. az üzletekben már megjelent a tokodi aranykalász tsz ipari részlegének elektromos öngyújtója. a közeljövőben a hazai gyártású grillsütők is kaphatók lesznek, ezeket a dunapataji vasipari szövetkezet állítja elő. az irodagép vállalat is vállalkozott fogyasztásicikk-újdonságok előállítására: ruhaszárító gépet, és háztartási edénmosogatót fejlesztett ki.

a vidéki üzletekben is egyre több korszerű - az importéval azonos minőségű és kivitelű - hazai gyártású fogyasztási cikket hoznak forgalomba. a titán dél-dunántuli vas-műszaki kereskedelmi vállalat például mintegy hatmillió forint értékű behozataltól kimélte meg a külkereskedelmet egyebek közt szeneskályha, ételmelegítő tálca, erősítő berendezés, hangfal, üvegágó hazai gyártásával. jelenleg különféle antennák, magnókazetták, sztereó rádiók és autómagnólejátszók hazai előállításáról folytatnak biztató tárgyalásokat. a baranya és tolna megyei kisiparosokkal félmillió forint értékű szerződést kötöttek faárúk, szerszámnyelek, acél mérőszalagok szállítására. a dél-dunántuli cipőanyagkereskedelmi vállalat pvc-csizmákat gyártat hazai termelőkkel: a korábban külföldről származó férfi, női és gyermeklábbeliket a savaria és a tiszta cipőgyár, a fővárosi kézműipari vállalat és a dunaföldvári tsz melléküzemága készíti. /folyt.köv./

rj/mz ká

16.06 181082 2514

-.-

sb0031 4 130 mtib1039

szerzőjogi szeminárium

1982. október 18. - nemzetközi szerzői jogi szeminárium kezdődött hétfőn budapesten a szerzői jogvédő hivatal és az ensz szakosított intézményként működő szellemi tulajdon világszervezete közös rendezésében. a három hétig tartó szemináriumon husz fejlődő ország képviselői vesznek részt. a megnyitó ülésen dr. ficsor mihály, a szerzői jogvédő hivatal főigazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd drecin józsef művelődési miniszterhelyettes és shahid alikhan, a világszervezet igazgatója tartott előadást. /mti/

k/km/mm/s bc ká

16.07 181082 0567

-.-

sb0032 4 150 mtib1040

szovjet számítógépek kiállítása a fővárosban

1982. október 18.- a szovjet számítástechnikai ipar újdonságait mutatja be az a kiállítás, amely hétfőn nyílt meg a számalk kelenföldi bemutatótermében. a bemutatón négy különféle gépmodell látható, mégpedig összekapcsolva, ami azt is bizonyítja, hogy az új berendezések egységes számítástechnikai rendszert alkothatnak. valamennyi számítógéphez különféle programokat ajánlanak az elorg szovjet külkereskedelmi egyesülés szakemberei. láthatók továbbá számítástechnikai alkatrészek, részegységek, kiegészítő elemek is.

az egyik legnagyobb új berendezés az szm 4 típus, amelyből már szállítottak magyar vállalatok megrendelésére. a most látható géprendszerhez mérnöki feladatok ellátásához szükséges grafikai kijelzőt is szereltek. a nagy berendezést összekapcsolták az szm 1800 típusú mikroszámítógéppel. ez utóbbi kis mérete és jóval olcsóbb ára miatt szélesebb felhasználói körre számíthat az iparban, a tudományos életben és mindenféle adatfeldolgozásnál. az szm 1300-as kisberendezés hasonló funkciók ellátására képes, mint az szm 4 nagyszámítógép, de mivel a legkorszerűbb mikroprocesszorokból építették össze mérete jóval kisebb. az iszkra 226-os minigép ugyancsak a legutóbbi fejlesztések közé tartozik.

valamennyi új szovjet számítógép műszaki paramétereiről, alkalmazási területéről több előadásból álló konferencián számolnak be a szovjet szakemberek leendő magyar vásárlóiknak. a kiállítás és a konferencia október 22-ig tart.

/4

a kiállítást anatólij szmirnov, szovjet automatizálási és műszeripari miniszterhelyettes és gábor andrás ipari miniszterhelyettes nyitotta meg. az előzetes sajtótájékoztatón a szovjet miniszterhelyettes egyebek között elmondta: a szovjet számítástechnikai ipar berendezései 18 országban ismertek, és eddig több mint 850 komputert helyeztek üzembe külföldön. magyarországra mintegy 120 gépet szállítottak eddig, a legnagyobb vásárlók közé tartozik a metrimex, a videoton, a mom és az elektromodul. az elorg szovjet vállalat valamennyi nagypiacán, így magyarországon is, műszaki állomást és szervizközpontot állított fel. évente körülbelül 120 millió rubel értékben szállítanak egymásnak a magyar és szovjet vállalatok számítástechnikai egységeket, az elorg főleg nagyszámítógépeket, újabb miniberendezéseket is, a magyar vállalatok pedig periféria-egységeket, távadatfeldolgozó központokat és egyéb kiszolgáló elemeket. /mti/

sz/ka/kö bam ká

16.08 181082 2461

-.-

sb0033 4 150 mtib1042

importpótló korszerű.. /3.rész/

a pécsi kossuth cipésszövetkezet komfort papucsá brazil terméket helyettesít.

a székesfehérvári „fehérvár áruház,, 71 vállalattal, szövetkezettel és 100 kisiparossal kötött közvetlen termeltetői szerződést. ilyen módon szerzett be jóminőségű kötöttárut a hódiköt-től, és a martonvásári ipari szövetkezettől, bőr iskolatáskákat az alagi bőrműipari szövetkezettől, férfi cipőket a szegedi április 4. ipari ktsz-től, valamint frottir termékeket a hógyszí vegyipari szövetkeze ttől.

a pest megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat korszerű keringtető szivattyukat hoz rövidesen forgalomba, amelyeket az evig gyárt hazai alkatrészekből. ugyancsak rövid időn belül kerül nagyobb mennyiségben a pest megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat üzleteibe a néhány helyen már kapható kiegészítő féklámpa, s ennek egy másik variációja, a kempinglámpa is. a komép-pel karborobot elnevezésű széntüzelésű, önvezérlő kazán gyártásáról tárgyalnak, amely a családi házak fűtéséhez használható gazdaságosan.

/4

bevált módja a választék bővítésnek a külföldi cégekkel kooperációban készült termékek forgalmazása is. Fehérneműből például jelentősen javítják az ellátást a triumph-al és a felinával kooperációban előállított fűzők, melltartók. a fővárosi ruhaipari vállalat bővítette együttműködő partnerei körét, az idén egy olasz céggel megállapodtak fűzőruhák kooperációs gyártásában. a következő szezonra az együttműködés eredményeként olasz modell alapján 45 ezer fűzőruhát gyártanak a módi kereskedelmi vállalatnak. /mti/

mg/os/pf/bas/lász/zsi/sl/bam/mz ká

16.15 181082 1612

-. -

sp0034 4 150 mtib1043

megkezdődött az europa-konferencia /1.rész/

1982. október 18. - hétfőn a duna intercontinental szállóban megkezdte munkáját az európai cellulóz- és papiripari egyesületek szövetségének /europa/ idei konferenciája. hazánk immár második ízben házigazdája a rangos nemzetközi tanácskozásnak, amelyen - a papir- és nyomdaipari műszaki egyesület szervezésében - 28 ország mintegy 800 szakembere tanácskozik a nyomda- és papiripari gyártási folyamatok, valamint a minőségellenőrzés összefüggéseiről.

a tudományos ülésorozat nyitó előadásában szabó imre, ipari miniszterhelyettes kiemelte, hogy míg világszerte az elmúlt negyedszázadban a papirtermelés 2,7-szeresére nőtt, hazánkban a növekedés több mint négyszeres volt. a hazai termelés azonban nem fedezi az évente 700 ezer tonnányi papírszükségletünket. a jövőben is számolnunk kell azzal, hogy a papírigények mintegy 40 százalékát benozatallal elégítjük ki. ebben elsősorban a nemzetközi munkamegosztásra támaszkodunk, hazánkban pedig - adottságainknak leginkább megfelelően - a karton- és író-nyomópapírok gyártásának fejlesztése célszerű.

a nyomdaipar az elmúlt tíz esztendőben végrehajtott rekonstrukció eredményeként korszerű - egy-egy nyomdában világszínvonalu - technikai berendezésekkel rendelkezik. rendkívül fontos a papir- és nyomdaipari minőségi követelmények egyeztetése, s azoknak a módszereknek a megtalálása és alkalmazása, amelyekkel elérhető az egyenletesen jó minőségű alapanyag előállítása. a nyomdaipari termékek versenyképességének fokozásához emellett szükséges a különböző előkészítő műveletek és a kötészet fejlesztése is. ugyanakkor egyre sürgetőbb az anyag- és energiatakarékos technológiák alkalmazása, a felhasználás ésszerűsítése. a

konferencia lehetőséget ad a nemzetközi tapasztalatok, a tudományos eredmények, a különböző gyártási technológiák, módszerek megismerésére, az egyes országos tudományos és termelési kapcsolatainak bővítésére, elmélyítésére.

ezt követően a konferencia résztvevői hét szekcióban folytatták a tanácskozást. a hazai gyakorlatot bemutató előadás alapján egyebek közt megvitatták a papiripari technológiák és a folyamatszabályozás, valamint a minőségellenőrzés eredményeit, az ndk papírgyártási tapasztalatait a hulladékok felhasználási lehetőségeivel kapcsolatosan, valamint a legkorszerűbb papírgyártó gépsorok gyártásközi minőségellenőrző műszereinek működését.

/folyt.köv./

16.24 181082 2429

-. -

sb0035 4 130 mtib1044

budapestre érkezett a román belügyminiszter

1982. október 18. - horváth istván belügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett a george homostean belügyminiszter vezette román belügyi delegáció. itt-tartózkodása során a román belügyi küldöttség ismerkedik a magyar belügyi szervek munkájával; értékelik az eddigi együttműködést és a kapcsolatok bővítésének lehetőségeit. /mti/

i/gg/kö ká

16.25 181082 0440

-. -

sb0036 4 150 mtib1045

megkezdődött.../2.rész/

a tanácskozáshoz kapcsolódva a vigadó galériájában hétfőn kiállítást is nyitottak, amelyen 26 cég mutatja be a papír- és nyomdaipari kutatások legújabb eredményeit, a legkorszerűbb gyártóberendezéseket és technológiai eljárásokat. a konferencia péntekig tart, s résztvevői üzemi gyakorlatban is megismerkednek az iparág eredményeivel. /mti/

os/tr/s bam ká

16.27 181082 0398

-.-

sb0037 4 160 mtib1046

magyar zeneművészek japánban

1982. október 18. - japánban vendégszerepel a magyar zenei élet több jeles képviselője az elkövetkező hónapokba. a kodály vonósnégyes november 11-től 25-ig, nagy péter zongoraművész november 13-tól december 8-ig, perényi miklós gordonkaművész november 24-től december 4-ig lép fel a „felkelő nap országában,, , ahol a budapesti filharmóniai társaság zenekara kórodi andrás karnagy vezetésével, starker jános gordonkaművésszel és kiss gyula zongoraművésszel a jövő évben január 20-tól február 3-ig turnéz. a magyar zeneművészek távolkeleti szerepléséről a nemzetközi koncertigazgatóság vezetői a magyar újságírók országos szövetsége székházában hétfőn sajtótájékoztatót rendeztek, amelyen részt vett a cserepartner, a japan arts impresszáriós cég elnöke, a finanszírozó toshiba cég propagandafőnöke, és megjelentek japán legjelentősebb sajtóorgánumainak vezető zenekritikusai is.

az interkoncertnek művészkapcsolatai japánnal 1964-ben kezdődtek, a kizs központi művészegyüttesének vendégszereplésével. a sort a magyar rádió és televízió gyermekkórusa folytatta 1965-ben. az együttműködés 1972 -től rendszeressé vált. nagy sikerrel turnézott japánban többek között lukács ervin karmester, a liszt ferenc kamarazenekar, matuz istván fuvolaművész, jandó jenő, rányi dezső, kocsis zoltán fischer annie, rohmán imre zongoraművész, kovács loránt fuvolaművész, sebestyén jános csemballóművész, a tátrai, a bartók és a kodály vonósnégyes, valamint a magyar állami hangversenyzenekar, a magyar balett képviselőjében keveházi gábor és pongor ildikó, a hazai popzene reprezentánsaként pedig a neoton familia és a lokomotiv gt. az elmúlt évtized vendégszereplései közül

kiemelkedik az 1979 esztendő, amikor is a magyar zene sorozata keretében összesen 157 koncertet adtak magyar előadók, illetve zenekarok.

a budapesti filharmóniai társaság zenekara most először kapott meghívást. a 13 koncertjéből kilencet kórodi andrás, négyet pedig kobayashi ken-ichiro vezényel. többek között tokióban, sapporóban, hiroszimában, kiotóban, osakában és nagoyaban szerepel az együttes. műsorán liszt, dvorzák, brahms, kodály, bartók, csajkovszkij, beethoven és mozart művei kaptak helyt. újra meghívták rányi dezsőt, kocsis zoltánt, fischer anniet, az mrt gyermekkórusát, az áhzt és a liszt ferenc kamarazenekart. /mti/

da/tr/bc/mz ká

16.34 181082 2374

-.-

sb0038 4 160 mtib1047

dán népi együttes komárom megyében

1982. október 18. - dán művészegyüttes adott hangversenyt hétfőn az esztergomi tanítóképző főiskolán. a husz tagu spilop ének, zene és táncsoport a pedagógus szakszervezet meghívására, a főiskola vendégeként érkezett komárom megyébe. kedden tatán, a komárom megyei művelődési központban lépnek fel, majd további két hangversenyt adnak a megyében. /mti/

ber/wmé/st/mz hgy

16.41 181082 0425

-.-

sb0039 4 150 mtib1048

divat és gazdaság

1982. október 18. - ismét hódít a miniszoknya, tévedés lenne azonban azt hinni, hogy a divat diktálói az ezelőtt 15-20 évvel uralkodó módit vették újra elő. korántsem ugyanaz, más ez a mini, s egyáltalán nem könnyíti meg a divatnak hódolóknak dolgát, mert az eddigi hosszú szoknya ollóval nem varázsolható egyszerűen rövidde.

a divat változásai szoros összefüggésben vannak a gazdasági helyzettel. a magyar divat intézetben hétfőn arról tartottak kerekasztal beszélgetést, hogy az utóbbi időben a textilruházati ipar termékei iránt tartósan csökkenő kereslet milyen hatást vált ki a divatban, milyen magatartásra készíti a gyártó és forgalmazó vállalatokat, cégeket.

- a mérsékeltebb piaci kereslet többnyire lassabb divatváltásokkal jár, nem jellemző a színek és a formák alapvető változása - mondotta egyebek közt vass sándor, a magyar divat intézet igazgatója. a dekonjunktúra elhúzódása azonban végül is arra kényszeríti a divatipart, hogy a piac élénkítésére valami újat produkáljon. most ennek megnyilvánulása a rövid szoknya, ami mint irányzat, a divatra legérzékenyebb réteget, a junior - 15-25 éves - korosztályt vette célba. ez azonban - megítélésünk szerint - csak próbálkozás, kicsi a valószínűsége, hogy hamarosan minden nő áttér a mini viselésére.

hazánk ruházati ipara a világon uralkodó divatirányzatok követői közé tartozik. a vélemények a kerekasztal beszélgetésen megoszlottak arról, szükséges-e magyar divatot formálni, növelné-e ez a termékek exportképességét, s igényelnék-e a hazai fogyasztók, akiket 80-90 százalékban a belföldi ipar öltöztet? ahhoz, hogy a ruházati termékek a jövőben is felvehessék a versenyt a nemzetközi piacokon, mindenképpen szükséges a jó minőséget kifejező márkás cikkek számának és körének növelése. az egyik járható út ehhez a külföldi kooperációs kapcsolatok bővítése, a másik pedig az, hogy mind több legyen a legújabb divatnak megfelelő, de magyar specialitásként gyártott ruházati termék. a magyar divatintézet az egyik kezdeményezője kíván annak lenni, hogy a vállalatok, a különböző szakmák - gazdasági érdeküknek megfelelően - közösen alakítsák ki az ezzel kapcsolatos elképzeléseiket. /mti/

os/gg/s bam hgy

16.46 181082 2217

-.-

sb0040 4 150 mtib1049

unido-megbeszélések a magyar kereskedelmi kamarában

1982. október 18. - az ensz iparfejlesztési szervezete, - az unido - és magyarország közötti együttműködési megállapodás alapján az ezévi vegyesbizottsági ülést budapesten tartották. a magyar kereskedelmi kamarában rendezett kétnapos tanácskozáson az unido-delegációt nivaran- nath tandon igazgató vezette. megvitatták a programjavaslatokat, amelyekkel hazánk segítséget nyújthat a fejlődő országoknak. megállapodtak az építőipari, a műszeripari, a híradástechnikai és elektronikai, az alumíniumipari, valamint a gyógyszeripari közös programok lebonyolításában. /mti/

sl/gg/bam/mz hgy

16.48 181082 0655

-.-

sb0041 4 150 mtib1050

norvég műszaki napok kezdődtek budapesten

1982. október 18. - hétfőn norvég műszaki napok kezdődtek budapesten a norvég exporttanács és a magyar kereskedelmi kamara rendezésében, az átrium hyatt szállóban.

az eseménysorozatot mette kongshem, a norvég kereskedelmi és hajózási minisztérium államtitkára nyitotta meg. elmondotta, hogy mindkét ország jó gazdasági és ipari bázissal rendelkezik a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez. az elmúlt években a norvégia és magyarország közötti kereskedelem a világgazdasági recesszió ellenére tovább fejlődött. a kölcsönös kereskedelmi szállításokban azonban a nyersanyagok és a félkésztermékek képviselnek jelentős hányadot. a gépi berendezések szállítása elmarad a lehetőségektől. elsősorban e téren lehet növelni az árucserét. jó alkalmat biztosítanak a norvég műszaki napok ahhoz, hogy a szakemberek kölcsönösen tanulmányozzák a lehetőségeket. a rendezvényen norvégia 12 legjelentősebb iparvállalata képviselteti magát.

török istván külkereskedelmi államtitkár köszöntőjében hangsúlyozta: mindkét ország érdekelt abban, hogy minél intenzívebben vegyen részt a nemzetközi munkamegosztásban. kereskedelmi kapcsolataink elsősorban a vállalati kooperációk szélesítése révén fejleszthetők. e téren már vannak eredmények, de nagyok a további lehetőségek. az államtitkár rámutatott, hogy elsősorban az ötvözetgyártás, környezetvédelmi berendezések,

butorgyártás és építési technológiák átadása terén adottak a kooperációk lehetőségei. hangsúlyozta, hogy jelentős az igény a harmadik piaci együttműködésre is. már akad itt is néhány kezdeményezés, például komplett kórházak, erőművi berendezések, kommunális létesítmények közös kivitelezésénél.

az október 21-ig tartó norvég műszaki napokon az átrium hyattben előadások keretében számolnak be a norvég ipar és a műszaki tudományok eddigi eredményeiről. /mti/

pf/pá/s sl hgy

16.51 181082.1896

-. -

sb0042 4 130 mtib1051

építészeti triennálé baján

1982. október 18. - hétfőn megkezdődött a ii. építészeti triennálé baján. a résztvevő városi tanácselnökök, tervezők, építészek, együttesen mintegy 150-en, a településfejlesztés és a városfejlesztés új útjait vitatják meg.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vitaindító előadásában többek között azt hangsúlyozta, hogy tömegigények kielégítésére törekvő lakásépítkezésünk miatt nincs mit szégyenkeznünk: két évtized alatt összesen 1,5 millió új lakás épült, miközben kerekén hétszáz ezer, döntő többségében elavult, komfort nélküli lakást bontottak le. volt olyan tíz esztendő, amikor ezer lakosonként kilenc lakás épült hazánkban, s ez akkor az európai élmezőnyhöz való tartozást jelentette. a mennyiségi lakásnövekedés rendkívül előnyös minőségi változásokat is hozott: 1960-ban a lakások 75 százaléka komfort nélküli volt, 1980-ban viszont már csak 30 százaléka. bár a gazdasági nehézségek miatt lassult az ütem, a lakásépítési program végrehajtásáról nem mondunk le. ugyanakkor nagy adósság törlesztése is vár az építőkre: országosan mintegy 150 ezer lakás rekonstrukcióját kell elvégezniük.

az új helyzetben, amelynek egyik fő jellemzője, hogy növekszik a magánérs lakásépítés szerepe és aránya, „pályamódosításra”, van szükség az építőiparban és a városépítészetben egyaránt. az újszerű feladatok megoldásában a tanácsokra is az eddiginél nagyobb szerep hárul. a gazdaságosabb helykihasználás céljából a telepszerűen megvalósítható lakásépítést kapcsolni kell az állami lakásépítéshez, s irányítottabbá kell tenni a telekgazdálkodást. meg kell szüntetni a városok további terebélyesedését. elő kell segíteni a hagyományos,

telkes családi ház építési formához szükséges porták kialakítását a városközei falvakban, a fejlődőképesebb kisebb településeken. városgazdák, tervezők együttes munkájára van ahhoz szükség, hogy a további lakásépítés az eddiginél eredményesebb legyen és az egyben a város építészeti megjelenését, hagyományait továbbfejlesztését, környezeti kultúráját is emelje. a feladatvállalás az építőiparnak is szól: meg kell oldania a magánérs lakásépítés hatékony segítését, kapacitásának egy részét át kell állítania a kisebb lakóegységek építésére.

az előadást követő korreferátum után négy kiállítás nyílt a triennálé alkalmából baján. a szakszervezeti művelődési házban „hódmezővásárhely városépítészet”, című tárlat ad áttekintést az alföldi település szerkezetéről. a városi tanács körkörös folyosóján, valamint a művelődési központban tervdokumentációk, fotók, rajzok szemléltetik korunk építészetét. az eseményhez kapcsolódóan baja vállalatok, szövetkezeti termékbemutatót rendeztek a türr istván sportcsarnokban. /mti/ Lászb/bné/kö kz ká

16.52 181082 2747

-. -

sb0043 4 130 mtib1052

hans-jürgen wischnewski megbeszélései

1982. október 18. - várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára és szürös mátyás, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője megbeszélést folytatott hans-jürgen wischnewskivel, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnökségének tagjával.

a megbeszéléseken nyílt, szívélyes légkörben véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, és áttekintették az mszmp és az spd közötti kapcsolatok helyzetét.

a találkozón részt vett horn gyula, a kb osztályvezető-helyettese. ✓

/mti/

ka/mz -ár hgy

16.56 181082 0582

-. -

sb0044 4 130 mtib1053

a megújuló szövetkezeti jogról - bizottsági ülés a parlamentben
/1. rész/

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

1982. október 18. - széles körű politikai, szakmai előkészítés, társadalmi vita, érdekképviselői szervek véleményezés után rövidesen megújul a különféle, mezőgazdasági, ipari, fogyasztási, lakás- és takarékszövetkezetekre vonatkozó terjedelmes joganyag. erről a témáról volt szó hétfőn az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülésén a parlamentben. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes és kovács imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes előterjesztésében tárgyalják meg a képviselők - meghívott szakemberekkel együtt - a tervezett módosításokat.

szóba került, hogy a szövetkezeti jogszabályokat 1977-ben az akkori igényeknek megfelelően módosították, azóta azonban az általános társadalmi fejlődés és különösen a gyorsan változó gazdasági körülmények több területen felvetették a jogi szabályozás továbbfejlesztésének szükségességét. az érintett állami és szövetkezeti érdekképviselői szervek ezért már a tavaly tartott szövetkezeti kongresszusok előkészítésének időszakában összegyűjtötték és vitára bocsátották, majd a kongresszusokon is megtárgyalták a szövetkezeti jog változtatásra megérett szabályait. a mostani kodifikáció elsősorban azt a célt szolgálja, hogy - a bevált szövetkezeti elvek továbbvitelével és megerősítésével együtt - továbbfejlessék a szövetkezeti demokráciát, mindennekelőtt az önkormányzatok fórumrendszerét. összesen kilenc törvényi szintű, illetőleg végrehajtási jogszabály megújításáról, korszerűsítéséről van szó.

a legfontosabb törekvések közé tartozik, hogy erősíteni kell - miként több képviselő is fogalmazott - a szövetkezeti demokrácia alsó fórumrendszerét, így a munkahelyi, illetőleg területi tanácskozások szerepét, hatókörét. tágabb teret kívánnak biztosítani a jövőben a szövetkezetek működési rendje önállóbb kialakításának, megszabadítva például a szövetkezeti alapszabályokat a magasabb szintű jogszabály „átmásolásától”, egyáltalán: a sablonoktól. a módosítások célja az is, hogy erősödjék a szövetkezeteknél a tagok vagyoni kötődése és ezzel kapcsolatos anyagi érdekelttsége is. egyetértéssel fogadták a képviselők azt az elgondolást, hogy egységes intézményként bevezetik az ugynevezett célrészjegyet. ebben nemcsak a szövetkezethez tartozás, a tulajdonosi érzés fejeződhet ki, hanem az ilyen önkéntes vagyoni hozzájárulás is növelheti az anyagi alapot a szövetkezetek által tervbe vett fejlesztésekhez, termelési vállalkozásokhoz.

/folyt. köv./ kö
17.21 181082 2593

--

sb0045 4 130 mtib1054

a megújuló szövetkezeti jogról ... /2. rész/

a szövetkezeti önkormányzat szervezetének és működésének további javítása érdekében növelik a küldöttgyűlések hatáskörét, például az éves terv, illetőleg a zárszámadás jóváhagyása tekintetében. érdemibb lehetőségeket biztosítanak a felügyelő bizottságok működéséhez. a várható jogszabály-korszerűsítések fő törekvései között került szóba a képviselői munkaértekezleten, hogy a változtatásoknak különösen a szövetkezetek gazdasági önállóságának erősödését kell szolgálniuk, figyelemmel üzemmagyságukra és gazdálkodási körülményeik eltérő jellegére is. meglepéssel nyugtázták a képviselők, hogy a tervezett módosításoknál érvényesítik a szövetkezeti kongresszusok határozataiban megfogalmazott javaslatokat, s figyelembe veszik az egyes szövetkezeti ágazatok eltérő sajátosságait is.

a bizottsági ülés vitájában felszólalt mátyás pál /fejér m./, nagy józsef /baranya m./, rőder edit /budapest/, nezával ferenc /budapest/, fábián márton /szolnok m./, juhász tibor /bács-kiskun m./, s. hegedüs lászló /pest m./, csapó jánosné /tolna m./, mesterházi mária /vas m./, varga jános /pest m./ és bóka mihályné /békés m./ képviselő, valamint németh ferenc, az okisz elnökhelyettes. felvetett gondolataikra a két miniszterhelyettes válaszolt, s az ülés az elnöklő gajdócsi istván zárszavával ért véget. /mti/

of/mv/kö -ár hgy

17.29 181082 1385

--

sb0046 4 130 mtib1056

bemutakozó látogatás

1982. október 18. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutakozó látogatáson fogadta dr. arthur agstnert, az osztrák köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

/mti/

-ár/mz hgy

17.44 181082 0292

--

sb0047 4 130 mtib1057

bucsulátogatás

1982. október 18. - Losonczi pá, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, bucsulátogatáson fogadta frits kuperst, a holland királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről.

/mti/

-ár/mz hgy

17.47 181082 0269

--

sb0048 4 130 mtib1058

megbízólevél átadások

1982. október 18. - Losonczi pá, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta dr. abdel moneim ahmed atik rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az egyiptomi arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes.

x x x

Losonczi pá, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, hétfőn fogadta dr. hugo rafael játiva-ortiz rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az ecuadori köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

tr/-ár/mz hgy

17.51 181082 0726

--

sb0049 4 130 mtib1059

az országos béketanács kibővített ülése /1.rész/

1982. október 18. - hétfőn a parlament vadász-termében kibővített ülést tartott az országos béketanács elnöksége. a tanácskozáson részt vettek a magyar ENSZ társaság intéző bizottságának tagjai is. a megjelenteket sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke köszöntötte, majd puja frigyes külügyminiszter időszerű nemzetközi kérdésekről adott tájékoztatót. részletesen szólt azokról a tényezőkről, amelyek az elmúlt hónapokban kedvezőtlenül befolyásolták a világpolitikai helyzetet, akadályozták az enyhülési folyamat kibontakozását. ezt követően beszámolt az ENSZ II. rendkívüli leszerelési ülésének munkájáról, s azokról a jelenlegi tárgyalásokról, melyek középpontjában a fegyverkorlátozási kérdések állnak.

a külügyminiszteri tájékoztató után sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára összegezte a magyar békemozgalom tevékenységének ideji tapasztalatait. bevezetőjében arról szólt, hogy munkájuk feltételei az elmúlt időszakban a korábbiaknál jóval kedvezőtlenebbül alakultak. a világpolitikai folyamatokban a feszültség elemei váltak meghatározóvá. a békeharcosok azonban nem hátráltak meg, s erejük megsokszorozásával vesznek részt a békéért folytatott küzdelemben. megállapította, hogy a magyar békemozgalom és aktivistái is hozzájárultak az elért eredményekhez. mindenütt hallatták szavukat, ahol sikra szálltak a béke ügyéért. kiemelte, hogy a nemzetközi háboruellenes küzdelemhez ösztönzést ad a szovjetunió és a szocialista országok meggingathatatlan tárgyalási készsége, az a magatartás, amellyel elkerülték az imperialista erőkhöz kihívását, mindvégig nyugodt hangnemben adták meg a kellő választ. szólt arról is, hogy az el nem kötelezett országok közül mind többen - alapvető érdekeiket felismerve - csatlakoznak a békemozgalomhoz, magukénak vallva törekvéseit.

a magyar és a nemzetközi békemozgalom kapcsolatát elemezve rámutatott: céljainknak megfelelően keressük a tőkés országok békeszervezeteivel való együttműködés formáit, eközben arra törekszünk, hogy ne az elválasztó, hanem az összekötő elemeket erősítsük. ennek érdekében be kell számukra mutatni napjaink magyarországot, hogy lássák, mit értünk el a szocializmus építésében. mindezzel annál is inkább szükség van, tette hozzá, mert még mindig sok a rosszindulatu koholmány, hat a nyugati tömegkommunikációs eszközök ellenséges propagandája.

a továbbiakban arról szólt, hogy közvéleményünk mind nagyobb figyelmet szentel a béke kérdésének, mint ahogyan ezt az ideji béke és barátsági hónap hazai rendezvénysorozata is megmutatta. /folyt. köv./

gi/pá/s
17.52 181082 2639

--

sb0050 4 130 mtib1061

hazaérkezett a szolidaritási bizottság küldöttsége

1982. október 18. - hazaérkezett a szovjetunióból a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely részt vett az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezetének xi. elnökségi ülésén.

/mti/

gg/-ár/mz hgy

17.56 181082 0279

--

sb0051 1 130 mtib1062

az országos béketanács kibővitett /2. rész/

végezetül ismertette az október 24-én kezdődő, s egy hétig tartó leszerelési hét célját, s programját. az országsszerte megrendezendő fórumokon arra hívják fel majd a figyelmet, hogy az enyhülésnek, a fegyverkorlátozásnak nincs más, ésszerű alternatívája. az ideai program nem a látványos, nagy rendezvényekre helyezi a fő hangsúlyt, sokkal inkább arra törekszenek, hogy „emberléptékű, találkozókon közvetlenül fejthesse ki mindenki véleményét a leszerelésről, a béke és a háboru ügyéről. a leszerelési hét alkalmából az országos béketanács több kiadványt jelentet meg. a leszerelési évkönyvben a legfontosabb, ezzel kapcsolatos tényeket, adatokat gyűjtötték össze. a közelmúltban tartották meg az ensz ii. rendkívüli leszerelési ülészakát: ennek dokumentumait is kézbe vehetik a téma iránt érdeklődők. a leszerelési hét hivatalosan október 31-én zárul, ám a találkozók sor a nem fejeződik be: például szegeden, november első hetében tartják meg azt a nemzetközi diákszeminariumot, amelyen a hallgatók arról fejtik ki álláspontjukat: mit tehetnek a fiatalok a békés, nyugodt életért.

a főtitkári beszámolót követően felszólalások következtek. bartha tiber református püspök kifejtette, hogy a nyugat-európai vallási vezetők is egyetértenek a béke megőrzésének szükségességével. /folyt. köv./ gi/pá/s

17.57 181082 1359

--

sb0052 1 130 mtib1063

az országos béketanács kibővitett /3. rész/

az usa politikájáról szólva elmondta: veszélyessége abban rejlik, hogy szándékait ideológiai köntösben fejezi ki, és ezzel ideig-óráig leplezheti valódi törekvéseit. réti ervin,

az országos béketanács elnökségi tagja rámutatott: gyakran éri a szocialista országok békemozgalmát, így a magyart is az a vád, hogy mozgalmuk államosított, azaz a kormányok irányítják tevékenységüket. ezzel szemben az igazság az, mondta réti ervin, hogy „nem a békemozgalom államosított, hanem az állam békemozgalmasított, - mondotta. - olyan külpolitikát folytatunk, amely mindent elkövet a békéért, a belső nyugodt, alkotó tevékenység feltételeinek megteremtéséért. a békemozgalmi rendezvényekről szólva hangoztatta: a százezreket, a milliokat megmozgató demonstrációknál célravezetőbbek a személyes meggyőzésen, a kölcsönös tiszteleten alapuló párbeszédok.

tolnai lászló, az országos béketanács leszerelési bizottságának elnöke ehhez hozzátette: jó érvek nélkül nem juthatunk közelebb célunkhoz. a meggyőzést ugyanis nem pótolhatja semmi sem. ennek jegyében a leszerelési hét rendezvényein nem egy szakértő kísérel meg a lehetetlent: hogy minden oldalról elmagyarazza a fegyverkezés veszélyességét, s a leszerelés fontosságát, hanem szakértői csoportok állnak a kérdések osztúze elé. /folyt.köv./

gi/pá/s -ár hgy

18.02 181082 1382

--

sb0053 4 160 mtib1064

tanácskozás a magyar reneszánszról

1982. október 18. - magyar történészek, irodalom- és művészettörténészek is részt vesznek azon a nemzetközi tudományos tanácskozáson, amely hunyadi mátyás és a reneszánsz címmel kezdődött hétfőn az alsó-ausztriai schallaburgban. a magyar küldöttséget pach zsigmond páál akadémikus, az mta történettudományi intézetének igazgatója vezeti.

/mti/

jgy/-ár/mz hgy

18.02 181082 0417

--

sb0054 4 160 mtib1065

a filharmóniai zenekar koncertje miskolcon

1982. október 18. - a budapesti filharmóniai társaság zenekara adott hangversenyt hétfőn a miskolci nemzeti színházban, eduard gracs szovjet hegedűművész vendégszereplésével. a zenekart koródi andrás vezényelte, a koncert műsorán brams, lajtha-és ravel-művek szerepeltek.

/mti/

bas/szn/st/mz hgy

18.07 181082 0364

-.-

sb0055 4 150 mtib1066

négyezer munkahely somogyban a megváltozott munkaképességűeknek

1982. október 18. - az állami bér- és munkaügyi hivatal és a somogy megyei tanács vezetői hétfőn budapesten megvitatták a megváltozott munkaképességűek rehabilitációjának helyzetét. somogy megyében - az országos helyzethez hasonlóan - a lakosság számához viszonyítva emelkedik az egészségükben károsodottak, de munkaképesek részaránya. megállapították, hogy ma már ugyan 4.000 olyan munkahelyet tartanak nyilván, amely számukra a foglalkoztatás lehetőségét kínálja, de még mindig nem tudnak minden igényt kielégíteni. a vállalatok pedig az esetek nagyrésztében főleg kisegítő munkakört ajánlanak fel, ami sokak számára nem jelenti a teljes foglalkoztatási rehabilitációt. mindössze 400 dolgozó részére kínálnak változatosabb munkát a tanácsok közreműködésével létrehozott szociális foglalkoztatók, itt bedolgozóként hasznosíthatják szaktudásukat.

a jövő feladatai közé tartozik a rehabilitációs rendszer kiterjesztése a mezőgazdaságra is, mert a megváltozott munkaképességűek szervezett és rendszeres foglalkoztatásának intézményes feltételei többnyire nincsenek meg a községekben szétszórtnan élők körében. a megoldást a helyi foglalkoztatók, főleg a termelőszövetkezetek aktívabb közreműködése jelentené. /mti/

be/gg/s sl hgy

18.07 181082 1317

-.-

sb0056 4 160 mtib1067

francis king a pen clubban

1982. október 18. - francis king, az angol pen elnöke hétfőn a magyar pen clubba látogatott. az angol irodalmi élet jeles személyiségét kéry lászló, a magyar pen alelnöke, bart istván megbízott főtitkár és kunos lászló titkár fogadták. francis king, valamint diana petre író nő előadást tartott a mai angol színházról és prózáról, valamint az angol pen munkájáról tájékoztatta a klubdelutánon megjelent írókat, költőket, alkotókat. /mti/

t km/s -ár hgy

18.08 181082 0496

-.-

sb0057 1 130 mtib2030

az obt ülése.../4.rész/

1982. október 18. - az országos béketanács elnöksége és a magyar ensz-társaság intéző bizottsága közös felhívással fordult a békemozgalomban tevékenyen résztvevő tömegszervezetek tagjaihoz, az üzemek, és hivatalok, oktatási és más intézmények dolgozóihoz. ebben többek között felszólítják a lakosság legkülönbözőbb rétegeit, a fizikai és a szellemi dolgozókat, a nőket, és a fiatalokat, valamint a vallásos meggyőződésű embereket, hogy a leszerelési hét alkalmából hazánkban rendezendő akciókon juttassák kifejezésre békeakarukat, és támogassák az egyesült nemzetek leszerelési erőfeszítéseit.

a felhívás a továbbiakban leszögezi: napjainkban, midőn az imperializmus erő fölényre törekszik, az emberek nemzetközi politikai erővé sűrűsödő békeakarata lefoghhatja azoknak a kezét, akik tömegpusztító eszközök birtokában diktálni szeretnének a társadalmi haladás, a nemzeti függetlenség, az önrendelkezés és az együttműködés útjára lépett népeknek.

a mi törekvésünk az - folytatódik a dokumentum -, hogy az egységes cselekvésért folytatott párbeszéd alapján hozzájáruljunk az enyhülés történelmi vívmányainak védelméhez, kontinensünk és az egész világ békéje és biztonsága érdekében. a második világháború után hazánkban a béke és a szabadság eredményeként jött létre az a szocialista társadalmi rend, amelyben egész népünk történelmi összefogása testesül meg. ezért számunkra természetes, hogy szocialista értékeinket, azok védelmét összekapcsoljuk a béke és a haladás eszméjével.

a béke világtanács nemrégiben közzétett felhívásával ezért arra kérünk minden becsületes békeszerető embert, hogy munkájában és társadalmi tevékenységében képviselje a fegyverkezési hajszá megállításaiban jelentkező egyetemes emberi érdeket - hangzik a felhívás. /mti/

Összhangban

gi/tr/s -ár hgy

18.28 181082 1832

-. -

sb0058 4 150 mtib2031

takarékossági világnap - országos takarékszövetkezeti ünnepség sümegen

1982. október 18. - a takarékkossági világnap országos takarékszövetkezeti ünnepségét sümegen rendezte meg hétfőn a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa. e nap jelentőségét szilvasán pál, a szövetség elnökhelyettese méltatta. részletesen szolt a falusi bankok szerepéről, s mint mondotta: a 25 éves takarékszövetkezeti mozgalom egyértelműen bebizonyította létjogosultságát, javult, korszerűbb lett általa a vidéki lakosság pénzügyi szolgáltatásokkal való ellátása.

az ország 3.120 települése közül 2927 tartozik a takarékszövetkezetek működési hatáskörébe, az itt élő lakosok száma meghaladja az öt milliót, a szövetkezeti tagok száma az 1.4 milliót, tehát - a családok átlaglétszámát tekintve - elmondhatjuk, hogy a szövetkezetek munkájában a működési területükön csaknem minden család érdekelt.

a takarékszövetkezetek egyre bővítik szolgáltatásaikat. a hagyományos pénzügyi tevékenységük mellett részt vesznek a színházi látogatások és egyéb kulturális programok, társasutazások szervezésében, sőt többhelyütt könyvet is árúsítanak. új szolgáltatás az átutalási betétek vezetése, és a közeljövőben a takarékszövetkezeti betétszámla-tulajdonosok is rendelkezhetnek takarékcsekkkel.

a takarékkossági világnapról szólva az előadó hangsúlyozta: minden esztendőben jó alkalom arra, hogy több embert nyerjenek meg és késztessenek takarékkosságra, ami társadalmi és gazdasági szempontból egyaránt fontos.

az országos ünnepségen kitüntetések adtak át a takarékszövetkezetek munkában élenjáró dolgozóinak.

/mti/

bév/nné/az/mz hgy

18.32 181082 1649

-. -

sb0059 4 130 mtib2032

felmérés a budapesti szülői munkaközösségekről /1.rész/

1982. október 18. - a fővárosi általános iskolákban tevékenykedő szülői munkaközösségek mind eredményesebben segítik a pedagógus-testületeket a nevelési célok megvalósításában - állapította meg hétfői ülésén a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége, amely egy, a közelmúltban végzett nagyszabású felmérés tapasztalatait összegezte.

a kérdőíveket a főváros 296 iskolájának szülői munkaközösségéhez juttatták el, azt várva, hogy számot adjanak tevékenységükről, azokról a tényezőkről, amelyek gátolják őket az eredményesebb, hathatósabb közreműködésben. a válaszokból kiderült, hogy - munkájuk fejlődése ellenére is - még mindig sok közösség a különféle iskolai rendezvények szervezésében, s lebonyolításának megkönnyítésében látja legfontosabb feladatát. a megkérdezetteknek alig egynegyede vélekedett úgy, hogy módja és lehetősége volna a nevelési ügyeket is befolyásolni. az ötnapos munkahét bevezetésével mind több szabadidővel rendelkeznek a családok, s ennek minél tartalmasabb eltöltésében meghatározó szerepe van a szülői testületeknek. kívánatos, hogy mind többen vállaljanak is ebben feladatot - mutatott rá a vizsgálat.

a szülői munkaközösségek az utóbbi időben új formákkal gazdagították tevékenységüket. ennek jegyében hozták létre a gyermekvédelmi, a pályaválasztási és az uttörő-mozgalommal foglalkozó csoportokat, hasznos támogatást nyújtva ezzel a tantestületeknek. az elmúlt évben például 384 esetben jelezték, hogy valamelyik gyermek családjában gondok mutatkoznak, hirtelen leromlott a tanulmányi eredménye, megváltozott magatartása. mind gyakrabban hallatják hangjukat akkor is, amikor el kell döntenie, hogy tanulmányaik befejeztével milyen pályára kerüljön a gyermek./folyt. köv./

gi/gg/s

18.35 181082 1803

/

sb0060 4 130 mtib2033

felmérés a budapesti szülői /2. rész/

a pályaválasztásban azonban csak akkor tudnak igazán segítséget nyújtani, ha több érdemi információt kapnak a szakintézményektől, s nem utolsósorban a hazafias népfront szerveitől.

a felmérés több kérdése a szülői értekezletek jelenlegi rendszerének megítéléséről tudakozódott. a válaszokból kitűnt, hogy a szülők ezeken a találkozásokon gyakran nem azt kapják, amit várnak. a tanárok egyikének-másikának működése kimerül a közelgő kirándulás részleteinek megbeszélésében, s egyéb, olyan megnyilvánulásokban, amelyek nem ott és akkor érdemelnek helyet. a szülőket érdekelné például az, miért támaszt eltérő követelményeket két, ugyanabban az iskolában tevékenykedő, azonos tárgyat tanító tanár, milyen elveken alapul az osztályozás, s mi lehet a magyarázata egy-egy gyerek magatartásában bekövetkező gyökeres fordulatnak.

áttekintve a felmérés tapasztalatait, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége úgy döntött, hogy a közeljövőben összehívja a szülők fórumát, ahol a szülői munkaközösségekről, tevékenységük továbbfejlesztésének lehetőségeiről tanácskoznak majd.

gi/gg/s -ár hgy

18.38 181082 1167

..-

sb0061 4 160 mtib2034

befejeződött az állami népi együttes ünnepi hete

1982. október 18. - hétfőn este a fővárosi operettszínházban a lakodalmas című műsorral befejeződött a magyar állami népi együttes ünnepi hete. a rendezvénysorozat célja az volt, hogy hat egymást követő estén bemutassák a nagyközönségnek az együttes tevékenységét, illetve a magyar népzene és néptánc legmaradandóbb értékeit. az ünnepi hét október 13-án a zeneakadémián kezdődött, ahol az együttes ének- és zenekara adott hangversenyt a kodály-centenáriumi jegyében. október 14-én, a budai vígadóban vitték színpadra örökifju műsorukat, az ecseri lakodalmast, majd 15-én ugyanitt kodály-hangversenyre került sor. szintén a budai vígadó adott otthont 16-án a tánra lábam című programnak.

legutóbb ilyen nagyszabású sorozatot 1976-ban szerveztek az állami népi együttes fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából. a mostani összeállítás változatos képet nyújtott az elmúlt több mint három évtized tevékenységéről és izelítőt a legfrissebb törekvésekből. ez utóbbiakat a tánra lábam és a lakodalmas képviselte, amely már a korszerű szemléletű, új folklórlista irányzattal ismertette meg a nézőket.

/mti/

da/pá/-ár/mz hgy

18.41 181082 1207

..-

sb0062 4 160 mtib2035

cápa show budapesten

1982. október 18. - európa legnagyobb utazó akváriumában hét élő cápával budapesten vendégszerepel az nszk-beli florida cápa show. londoni és bécsi sikerei után október 23-tól december 10-ig naponta 9 órától este 9-ig folyamatosan tartja műsorát a sugár üzletközpont autóparkolójában - jelentette be ottó czap igazgató hétfő délután a fórum hotelben tartott sajtótájékoztatón.

egy-egy előadás körülbelül 15 perces lesz, melynek keretében a közönség ismertetőt hallgat meg a cápák életéről, szokásairól, majd egy csinos buvárlány alámerül a 48 ezer literes akváriumba, és különböző gyakorlatokat mutat be a cápákkal. az akváriumban különböző fűtő- és szűrőberendezések segítségével az eredeti tengeri környezetet teremtik meg: a víz hőfoka, összetétele, azonos a cápák eredeti „lakhelyének”, jellemzőivel. a florida cápa show bevételei azt is szolgálják, hogy előteremtsék a stuttgarti tenger világa akvárium kutatásaihoz szükséges anyagi fedezetet. /mti/

da/tr/s -ár hgy

18.42 181082 1017

..-

sb0063 4 180 mtib2036

időjárásjelentés

1982. október 18. -

többfelé köd

várható időjárás az ország területén kedd estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő eső nem lesz.

napközben kissé megélénkül a délkeleti, déli szél. a köd a déli órákra feloszlik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-16 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül várható. /mti/

s hgy
18.47 181082 0493

--

sb0064 4 150 mtib2038

tanácskozás a fakitermelésről - kevesebb a hulladék de mi legyen vele?

1982. október 18. - a cserfakitermelésének újabb módszereiről tanácskoztak hétfőn hat közép- és észak-dunántúli megye erdészei, a veszprémi akadémiai bizottság szervezésében. ez a fa alkotja az országrész erdeinek harminc százalékát, a bemutató és a tanácskozás színhelyén a devecseri erdőszetben a faállománynak több mint a felét. a hagyományos kitermelési módszerekkel a cserfa tiz-tizenkét százaléka veszendőbe ment. a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaságnál alkalmazott technológiával, - amelynek kulcsberendezése egy nagyteljesítményű aprítógép - a hulladék arányát sikerült két százalékra leszorítani. ami azt jelenti: ugyanakkora területről nagyobb mennyiségű fát és hasznosítható faaprítékot tudnak kitermelni. az utóbbi nyersanyag - forgács, darabolt ág - hasznosítása azonban még igen sok gondot okoz. a tapasztalatok szerint az apríték alkalmas a furnirol gyártására, ám a péti nitrogén műveknél nem folyamatos e termék előállítás. mint az előadások hangoztatták: kézenfekvő lenne a fahulladékot fűtésre használni, azonban hiányoznak az ehhez szükséges - ~~szükséges~~ - ~~szükséges~~ - ~~szükséges~~ - tüzelőberendezések és kazánok. a hulladékokat jól hasznosítják még a farostlemez gyártásában, de a meglévő üzemek teljesítménye - és

megfelelő

M

anyagigénye, fölvevőképessége - korlátozott. összességben megállapították, hogy az erdőgazdaságok egyre inkább képesek a fakitermelési hulladék csökkentésére, tehát több lesz a faapríték, csak hogy hasznosításához további műszaki fejlesztésekre van szükség.

/mti/

bév /mné /az /mz hgy

18.57 181082 1605

--

sb0065 4 180 mtib2044

forgalomkorlátozások

1982. október 18. - keddtől november 3-ig minden nap a felsővezeték felújítása miatt a csepeli gyorsvasut vonatforgalma 22 óra 30 perctől hajnali 04 óráig szünetel. az utasforgalom vonatpótló autóbuszokon bonyolódik. a korlátozás ideje alatt csepelről az első vonat 04 órakor, az utolsó 22 óra 30 perckor indul, a boráros térről az első 04 óra 18 perckor, az utolsó 22 óra 45 perckor. /mti/

jgy /gg /mz hgy

19.31 181082 0444

--

sb0066 4 180 mtib2045

filmforgatás a Lánchidon

1982. október 18. - csütörtökön - október 21-én - 23 órától pénteken hajnali 06 óráig filmforgatás miatt lezárják a Lánchidat. /mti/

jgy /gg /mz hgy

19.34 181082 0189

M

--

sb0067 4 130 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. október 18.

sb0001 helyzetjelentés a főváros ...
 sb0002 kisz-fiatalok a ... /1 rész/
 sb0003 kisz-fiatalok a ... /2. rész/
 sb0004 felmérés a népművelők élet- /1 rész/
 sb0005 felmérés a népművelők élet- /2. rész/
 sb0006 megújul a margitszigeti ...
 sb0007 harisnyaüzletek - új formában
 sb0008 aranyérmes szarvasbika
 sb0009 magdeburgban szerepel a ...
 sb0010 balesetek /1/
 sb0011 balesetek /2/
 sb0012 angolnafogás a sió zsilipnél
 sb0013 novotech 82 - ujitókiállítás
 sb0014 gazdasági társulás ...
 sb0015 időjárásjelentés /1 rész/
 sb0016 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0017 gulácsy lajos emlékkiállítás ...
 sb0018 bocsor istván emlékműpélya
 sb0019 bucsuzás az orsótól és a ...
 sb0020 fűtési szezon tűzveszélyei
 sb0021 kitüntetés
 sb0022 tanzániába utazott sikula györgy
 sb0023 bolgár anyagmozgató berendezés
 sb0024 szovjet tudományos könyvek...
 sb0025 szovjet pártmunkás-küldöttség
 sb0026 kiállítás a békési könyvkiadás
 sb0027 magyar-angol kereskedelmi...
 sb0028 ifjúsági lapok...
 sb0029 korszerű hazai /1.rész/
 sb0030 korszerű hazai /2.rész/
 sb0031 szerzőjogi szeminárium
 sb0032 szovjet számítógépek kiállítása
 sb0033 korszerű hazai /3.rész/
 sb0034 megkezdődött az europa.../1.rész/
 sb0035 budapestre érkezett a román...
 sb0036 megkezdődött az europa.../2.rész/
 sb0037 magyar zeneművészek japánban
 sb0038 dán népi együttes komárom...
 sb0039 divat és gazdaság
 sb0040 unido-megbeszélések...
 /folyt.köv./

s -
 21.01 181082 1469

M

-.-

sb0068 4 180 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 norvég műszaki napok kezdődtek
 sb0042 építészeti triennálé baján
 sb0043 hans-jürgen wischnewski...
 sb0044 a megújuló szövetkezeti...1.rész
 sb0045 a megújuló szövetkezeti...2.rész
 sb0046 bemutatólátogatás
 sb0047 bucsulátogatás
 sb0048 megbízólevél átadások
 sb0049 az országos béketanács /1.rész/
 sb0050 hazaérkezett a szolidaritási...
 sb0051 az országos béketanács /2.rész/
 sb0052 az országos béketanács /3.rész/
 sb0053 tanácskozás...
 sb0054 a fil. harmóniai zenekar...
 sb0055 négyezer munkahely somogyban
 sb0056 francis king a pen clubban
 sb0057 az országos béketanács /4.rész/
 sb0058 takarékosági világnap
 sb0059 felmérés a budapesti.../1.rész/
 sb0060 felmérés a budapesti.../2.rész/
 sb0061 befejeződött az állami népi...
 sb0062 cápa show budapesten
 sb0063 időjárásjelentés
 sb0064 tanácskozás a fakitermelésről
 sb0065 forgalomkorlátozások
 sb0066 filmforgatás a lánchidon

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: fehér péter
 izzák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/ s hgy

21.02 181082 1220

M

-.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1982. október 19.

bel.

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

hét napig friss a ,,pesti kenyér,,

1982. október 19. - új, tartósított kenyérfajta, a pesti kenyér próbagyártását kezdték meg a hét elején a váci uti kenyérgyárban. hétfőtől péntekig napi tíz órán át járatják a nemrégiben vásárolt osztrák gyártóvonalat, s ha az üzemi próbák sikeresek lesznek, akkor a fővárosiak a jövő héttől már megvásárolhatják a boltokban az új kenyeret.

a pesti kenyér régóta meglévő gondokat oldhat meg. egyrészt lehetővé teszi, hogy a hétvégeken és a több napos ünnepeken is friss kenyér kerülhessen a budapestiek asztalára. eddig ugyanis a fővárosi sütőipari vállalat kapacitáshiány miatt szombatra és vasárnapra már a hét közepétől folyamatosan előresütötte a kenyeret. panasz volt azért is, mert a boltokban záróra tájékn már nem volt kenyér. bár előírás, hogy az üzletekben az esti órákban is legyen elegendő kenyér, mégis a boltok egy része a szükségesnél kevesebbet rendelt, nehogy megmaradjon. az egy hétig is frissen maradó pesti kenyér ezen a gondon is segíthet.

a szögletes alakú, szeletelt, fóliába csomagolt tartósított kenyérből naponta 16 tonnát készítenek majd a váci uti gyárban. a pesti kenyérnek az eltarthatósága mellett változatos a választéka is: három fajta közül válogathatnak a vásárlók. az egyik a jelenleg is kapható alföldi kenyérhez hasonló ízű és minőségű lesz, finom buza- és rozslisztből készül, s 60 dekagrammos csomagban 9 forintért vásárolható. a másik ugyancsak 60 dekás csomagban, a mostani